

Юбилей Олега Борисовича Цветкова

Седьмого сентября 2009 г. исполнилось 70 лет известному ученому-теплофизику, талантливому педагогу, доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой Санкт-Петербургского государственного университета низкотемпературных и пищевых технологий (СПбГУНПТ) Олегу Борисовичу Цветкову.

Олег Борисович родился в Ленинграде и с матерью пережил тяжелейшие дни блокады города. Отец погиб на Невском Пятачке в декабре 1941 г.

Вся трудовая и творческая жизнь Олега Борисовича связана с кафедрой теоретических основ тепло- и хладотехники (ТОТХТ) Ленинградского технологического института холодильной промышленности (в настоящее время — СПбГУНПТ).

В 1956 г. он поступил и в 1961 г. с отличием окончил ЛТИХП. Во время учебы он был сталинским стипендиатом, далее — аспирантом родной кафедры. В декабре 1965 г. Олег Борисович защитил кандидатскую диссертацию. С 1968 по 1970 гг. преподавал в Камбодже. В 1969 г. утвержден в ученом звании доцента. Начальник НИСа ЛТИХП с января 1971 г. В 1973 г. избран секретарем парткома вуза. Дважды стажировался в США. Докторскую диссертацию защитил в 1983 г. Проректор ЛТИХП по научной работе с 1983 по 1998 гг. С 1985 г. — профессор, с февраля 1991 г. — заведующий кафедрой ТОТХТ.

В 1993 г. О. Б. Цветкову было присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки и техники РСФСР. В этом же году он избран действительным членом-академиком Международной академии холода (MAX) и председателем Санкт-Петербургского регионального отделения MAX. Вице-президент MAX с 1999 г.

О. Б. Цветков — член Международного института холода (МИХ), Нью-Йоркской академии наук, Международного комитета ИЮПАК, член-корреспондент Международной академии наук высшей школы и Санкт-Петербургской инженерной академии. Он несколько раз избирался вице-президентом комиссии В1. С 1983 г. Олег Борисович — председатель рабочей группы «Свойства хладагентов и теплоносителей» и член президиума научного совета РАН по комплексной проблеме «Теплофизика и теплоэнергетика», заместитель председателя программного комитета XI Всероссийской теплофизической конференции (2005 г.).

Олег Борисович является членом четырех специализированных советов по присуждению ученых степеней докторов и кандидатов технических наук СПбГУНПТ, СПбГУИТМО и СПбГПУ, долгое время был председателем диссертационных советов ЛТИХП.

О. Б. Цветков является членом редакционных коллегий журналов «Холодильная техника» и «Холодильный бизнес», заместителем главного редактора журнала «Вестник MAX». Он член комитета Торгово-промышленной пала-



Доктор технических наук, профессор
Олег Борисович Цветков,
вице-президент MAX

ты РФ по предпринимательству в агропромышленной сфере, председатель экспертной комиссии по рассмотрению проектов таблиц ССД Госстандарта РФ, член экспертной группы по лицензионной экспертизе на право ведения образовательной деятельности Администрации Санкт-Петербурга.

О. Б. Цветков — лауреат Премии Правительства России в области науки и техники за 2007 г., автор более 250 печатных работ, в числе которых четыре монографии, пять учебников, учебные пособия, изобретения, статьи, госстандарты. Он является одним из создателей теплофизической школы СПбГУНПТ, автором широко известных таблиц рекомендуемых и стандартных справочных данных по свойствам холодильных агентов.

Олег Борисович — автор многочисленных статей и докладов по экологическим проблемам, связанным с воздействием холодильных агентов на озоновый слой и парниковый эффект, применением экологически безопасных рабочих веществ низкотемпературной техники.

Дорогой Олег Борисович, от всей души поздравляем Вас с Вашим прекрасным юбилеем! Желаем здоровья, дальнейших творческих успехов и оптимизма в наше непростое время!

Коллектив СПбГУНПТ